
JAK ZPROSTŘEDKOVAT LIDEM NADŠENÍ Z VÍRY? 
     Vždy byla snaha církevních institucí přiblížit li-
dem víru v Boha a nadchnout je pro život z víry. To 
se v různých dobách uskutečňovalo různými forma-
mi. Ve středověku někteří kazatelé hřímali z kazate-
len a zastrašovali lidi věčným zatracením, a tak mezi 
posluchači byli i takoví, kteří se zalekli svého hříšné-
ho života a snažili se o polepšení. Ale mnozí lidé tím 
ovlivněni nebyli a spíše takové projevy zlehčovali. 
     Na druhé straně byli kazatelé, kteří mluvili bez fa-
natických emocí, ale naléhavě o potřebě se obrátit a 
daleko více posluchačů cítilo ve své duši výčitky svě-
domí, potřebu a touhu se změnit. Pokorně přiklekali 
u zpovědnic a snažili se upřímně o nápravu. S tímto 
druhým typem kazatelů šla totiž milost Boží, získaná 
osobním kajícím životem kazatelů za hříšníky a je-
jich modlitbou, která zasahovala hluboce kajícníky. 
Kdežto u prvního typu kazatelů se lidé báli svého za-
vržení a o zlepšení se snažili více nebo méně ze stra-
chu. Tento přístup k probuzení lidí má své opodstat-
nění jako poslední možnost pohnutí k obrácení, ale 
musí být veden taktně a citlivě a nikoliv fanaticky. 
     Ale Bůh chce, abychom se obraceli hlavně z lásky 
k Němu, abychom pochopili a uznali svá provinění 
proti Božímu řádu, který nám Bůh dal pro naše štěstí 

na zemi a po smrti. K tomu nám dává mimořádné mi-
losti Boží, zejména skrze mariánská zjevení. Tato 
druhá cesta je účinnější a má trvalé pozitivní důsled-
ky. 
     Bohužel pokud lidé nebudou reagovat na tyto im-
pulsy k obrácení a morální úpadek bude dále pokra-
čovat, dojde k velkým osobním, společenským a pří-
rodním pohromám. Tehdy se lidé na poslední chvíli 
probudí a mnohdy, pokud nemají velkou pýchu, za-
chrání alespoň život věčný. 
     Kromě těchto dvou krajních cest bývá ještě třetí, 
kdy kazatelé nebo i individuální věřící lidé působí na 
druhé svým osobním půvabem a popularitou. Dove-
dou lidi, zejména mladé, nadchnout. Ti skutečně na-
stoupí cestu obrácení. Pokud takový člověk nadšený 
pro obrácení začne sám vkládat do obrácení úsilí na 
základě svého rozhodnutí, čili koná různé oběti a 
začne vnímat vedení Duchem Svatým, nastoupí cestu 
k dokonalejšímu životu. Ale častěji se stává, že lidé 
jsou unášeni jen půvabem a popularitou určité osoby, 
a pak, když si zvyknou na tento povzbuzující vjem 
nebo je jim tato osoba odňata, je konec snahy o zlep-
šení náboženského života. 

 

MÁTE MOC PRÁCE? 
     Lidé v dnešní době si myslí, že mají moc práce, a 
proto, aby to pracovní nasazení vydrželi, potřebují 
mít též nějaké uspokojení. To je správné, ale nemůže 
to být proti Božímu řádu, protože takové jednání při-
náší později bolestné následky. Mnozí „věřící“ lidé, 
aby ušetřili čas se domnívají, že stačí, aby jen věřili 
v Boha, popřípadě aby to někdy vyznali před některý-
mi lidmi. Ovšem to uznání existence Boží je velmi 
málo. V Boha věří i zlý duch. 
     Je nutné podle víry žít, protože pak dokonaleji po-
cítíme radost z Boží lásky a pochopíme, co máme 
v určitých situacích dělat. Náš rozum se pak nebude 

zatemňovat a budeme vnímat více Ducha svatého, 
který nás provede životem. 
     K tomu cíli nám Bůh pomáhá a probouzí nás k ži-
votu z víry i mimořádnými formami, zejména skrze 
mariánská zjevení. Skrze ně nás Duch svatý osvěcuje 
a dodává nám sílu do dalšího dobrého života. Aby-
chom se na takovou duchovní cestu dostali, je potře-
ba začít denně, ale opravdu denně, dělat drobné skut-
ky z lásky k Bohu. Tak to dělala sv. Terezička. Roz-
hodněme se pro tuto cestu. To není otázka pevné vů-
le, ale dobré vůle. Bůh nám dá občas najevo, že je to 
dobrá cesta a dá nám z tohoto rozhodnutí radost. 

 

K JEDNOMU KRITICKÉMU DOPISU 
     Většina našich čtenářů je velmi spokojena s našimi 
publikacemi, ale jen dva lidé měli v tomto roce kritické 
poznámky. Zejména jedna paní, k jejímž námitkám uve-
řejňujeme stručné vysvětlení. 
1. Článek mexické matematičky není kritický na Svatého 

otce, ale jen má charakter dotazu a proseb. Jen ten, kdo 
nehledá pravdu a uvažuje emocionálně bez znalosti 
skutečnosti, si jej vykládá zle. Bylo důležité jej uvést 
nebo něco podobného, aby lidé  nebrali lehkovážně naši 
prosbu na konci tohoto článku, že se máme za papeže 
intenzivně modlit. Bez tohoto upozornění se budou lidé 
modlit za papeže jen formálně, což nemá téměř žádnou 
cenu. Též jsme zdůraznili, že je chybné označovat pa-
peže za nepravého proroka. 

2. Neřekli jsme, že Putin je Spasitel, ale ze skutečných či-
nů za patnáct roků je zřejmé, že situace v Rusku se zce-
la změnila. Sami jsme tomu několik roků nevěřili. D ří-
ve USA byla zemí prosperity a demokracie a SSSR ze-

mí (komunistického) zla. A nyní je to obráceně. Naše 
televize a tisk jsou zcela pod vlivem demagogie USA, 
EU a značně zkreslují události. Již se proti takovým in-
formacím ozvali lidé i dva poslanci a též i pan prezident 
Zeman je někdy kritický k předkládaným informacím. 

3. Nestanovujeme termíny příchodu antikrista, jen pro zá-
važnost doby uvádíme citace z Bible, skutečných udá-
lostí a seriózních proroctví. Orientační časové termíny 
mají lidi přimět k uvažování o závažnosti situace. 

4. Uvádíme (a zkoumáme 22 let) pravá, biblická místa 
v Izraeli. Rektor největší biblické instituce v Jeruzalé-
mě je nám velmi nakloněn, ale má potíže se dvěma pro-
fesory, kteří hájí tradiční nepravá místa. Na pravých 
místech získá člověk více milostí Božích. Proto také 
Panna Maria, když žila posledních 9 let v Efesu a tam 
měla vybudovanou křížovou cestu, dvakrát požádala sv. 
Jana, aby jí odvezl do Jeruzaléma na pravou křížovou 
cestu.                                Zprávy z Medžugorje 11/2014 


